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Επίσκεψη Αρχηγού ΓΕΝ στον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας Θεόδωρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Εθιμοτυπική επίσκεψη στην Πατριαρχική Καθέδρα 
Αλεξανδρείας πραγματοποίησε το απόγευμα της Δευτέρας, 7 
Απριλίου 2025, ο Αντιναύαρχος Π.Ν. κ. Δημήτριος-Ελευθέριος 
Κατάρας, Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού της 
Ελλάδος.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=26


Υποδεχόμενος τον Αρχηγό ΓΕΝ ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β’ εξέφρασε την χαρά Του για 
την επίσκεψη αυτή, υπογραμμίζοντας τις αγαστές σχέσεις μεταξύ Ελλάδος και 
Αιγύπτου, οι οποίες διατρανώνουν το παράδειγμα της ειρηνικής συνυπάρξεως των 
χωρών πέριξ της Μεσογείου, «της θάλασσας που ιστορικώς ενώνει τους λαούς 
γύρω από αυτήν, σε μία αρμονικώς εύηχη συνεργασία και ευνοεί τον παραγωγικό 
διάλογο των σπουδαίων πολιτισμών τους».

Ακόμη, ανεφέρθη εκτενώς στο πολυσχιδέστατο ιεραποστολικό, ποιμαντικό και 
φιλανθρωπικό έργο, το οποίο θυσιαστικώς επιτελεί το Πρεσβυγενές Πατριαρχείο, 
δια των εκκλησιαστικών Επαρχιών Του, σε όλα σχεδόν τα κράτη της αχανούς 
Αφρικής, υπογραμμίζοντας την σπουδαιότητα των συνεργασιών για την 
αντιμετώπιση των συγχρόνων ανθρωπιστικών κρίσεων, αλλά και για την 
συλλογική ανάπτυξη ωφελίμων δράσεων, οι οποίες στοχεύουν στην ανακούφιση 
των αναγκών του συγχρόνου εμπεριστάτου συνανθρώπου, «της ζώσης εικόνος του 
Θεού», στην ειρηνική διαβίωση και στην πνευματική προαγωγή του, αδιακρίτως 
καταγωγής ή πίστεως. Κατακλείων, εξεδήλωσε για μια ακόμη φορά την 
ευγνωμοσύνη της Αλεξανδρινής Εκκλησίας προς την Ελληνική και την Αιγυπτιακή 
Πολιτεία για την αδιάκοπη συναντίληψή τους προς την εν γένει εποικοδομητική 
αποστολή Της στην Ήπειρο του μέλλοντος.



Αντιφωνών ο Αρχηγός ΓΕΝ της Ελλάδος ευχαρίστησε την ΑΘΜ για την θερμή 
υποδοχή, εξέφρασε τον θαυμασμό του για την προσφορά του Παλαιφάτου 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, υπογραμμίζοντας την σπουδαιότητα, παραλλήλως με 
το πολύτιμο έργο Του, της διαφωτίσεως των Αφρικανικών λαών δια των αθανάτων 
οικουμενικών αρχών του Ελληνικού πνεύματος. Επίσης, παρουσίασε την προσφορά 
του Πολεμικού Ναυτικού στην ένδοξη ιστορία του Γένους και την σύγχρονη 
συμβολή του στην προάσπιση των εθνικών δικαίων και την επικράτηση της 
ειρήνης.



Η επίσκεψη του Ενδοξ. Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού της Ελλάδος 
στην Πατριαρχική Καθέδρα ολοκληρώθηκε με την ανταλλαγή αναμνηστικών 
δώρων με την ΑΘΜ.

Παρόντες στη συνάντηση ήταν ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Δαμασκηνός Αλαζράι, 
Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, η Ερίτιμος Κα. Ασπασία Κατσανδρή, 
σύζυγος του Α/ΓΕΝ, ο Πλοίαρχος Π.Ν. της Αιγύπτου κ.Islam Khayrat, οι Πλοίαρχοι 
Π.Ν. κ.Σέργιος Πούλιος, Ακόλουθος Άμυνας στην Πρεσβεία της Ελλάδος στο Κάιρο 
και κ.Χρυσόστομος Ράγκος, Σύνδεσμος του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού με το 
Αιγυπτιακό Πολεμικό Ναυτικό, ο Πλωτάρχης Π.Ν. κ.Σπυρίδων Μπιρμπάκος, ο 
Σημαιοφόρος Π.Ν. Ευάγγελος Ρέκας και κληρικοί της Πατριαρχικής Αυλής.




